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COMUNE DI AMARONI
Via Indipendenza, 60

UFFICIO POLIZIA MUNICIPALE

 ORDINANZA N. 6/2010 
OGGETTO:Divieto su tutto il territorio comunale dell’uso di bombolette spray contenenti sostanze filanti, schiumogeni e simili, domenica 21 febbraio 2010.
IL SINDACO

Considerato che per avversità atmosferiche, il 14.2.2010 non si è potuta svolgere la tradizionale sfilata dei carri allegorici,  la manifestazione si  terrà domenica 21 febbraio 2010; 
VISTO che da alcuni anni si è sviluppato il malcostume di utilizzare, come scherzi di carnevale bombolette spray contenenti clorofluorocarburi che emettono sostanze schiumogene e filanti, le quali arrecano fastidio e risultano potenzialmente pericolose in quanto contengono anche gas facilmente infiammabile;

Rilevato che tali comportamenti turbano l’ordinato svolgimento della vita cittadina, creano pericolo per l’incolumità delle persone e insudiciano le vie, i fabbricati e i monumenti; 

Ravvisata la necessità di assicurare che le manifestazioni del carnevale si svolgano in condizioni idonee a garantire la sicurezza e la tutela delle persone e delle cose, pur nel rispetto della tradizione della manifestazione; 

 Visto l’art. 57 del Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza; 
Visto  Statuto comunale; 
Visto l’art. 6 della Legge 24.07.2008 n. 125 “Conversione in legge, con modificazioni del D.L. 23.05.2008 n. 92 recante misure urgenti in materia di sicurezza pubblica; 

O R D I N A

1. E’ vietato tenere in luoghi pubblici e in luoghi aperti al pubblico comportamenti che possono turbare la tranquillità delle persone o creare situazioni di pericolo per la sicurezza delle persone o delle cose.

2. In particolare nella giornata di domenica 21 febbraio 2010, giorno della tradizionale sfilata dei carri allegorici, è vietato usare o portare con sé in luoghi pubblici o in luoghi aperti al pubblico materie atte ad imbrattare (schiume, bombolette spray, coloranti vari, farine, uova, polveri pruriginose, creme, ecc.) e/o recare danno a persone, cose e beni, quali civili abitazioni, attività commerciali, muri, edifici pubblici e privati, mezzi di trasporto ed altri oggetti di vario genere; è vietato altresì, fare esplodere petardi, castagnole e simili artifici esplodenti.

 La presente ordinanza ha efficacia immediata e verrà trasmessa alle scolaresche e a tutti gli organizzatori la manifestazione per l’opportuna pubblicità. Salvo che il fatto costituisca reato, l’inosservanza degli obblighi e dei divieti di cui alla presente ordinanza comporterà, ai sensi dell’art. 7 bis del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, così come integrato dal D.L. 31.03.2003 n. 50 convertito in Legge 20.05.2003 n. 116, la sanzione pecuniaria di Euro 25,00. La Polizia Municipale e gli altri organi di Polizia sono incaricate di assicurare il rispetto delle norme previste dalla presente ordinanza. Avverso la presente ordinanza è ammesso ricorso al TAR entro 60 giorni dalla pubblicazione.
Amaroni, 19 febbraio 2010                                                                                                            IL SINDACO
                                                                                                                                                   Avv. Arturo Bova

 

	


